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ПОТЕНЦІАЛ НЕПЕРЕРВНОЇ ОСВІТИ В КОНТЕКСТІ ФОРМУВАННЯ ПРОФЕСІОНАЛІЗМУ МАЙБУТНІХ СОЦІАЛЬНИХ ПРАЦІВНИКІВ
Нині в нашій державі суттєво зріс спектр соціальних проблем (надання соціальних гарантій учасникам АТО, соціальна допомога хворим на ВІЛ-інфекції, соціальна реабілітація переселенців і мігрантів, соціальна робота з малозабезпеченими категоріями населення, допомога особам, які звільнені з місць позбавлення волі та ін.) з якими стикаються українці, а тому необхідно ще під час навчання у закладах вищої освіти необхідно суттєво підвищити рівень професійної підготовки майбутніх фахівців за спеціальністю 231 «Соціальна робота». Сьогодення, як відзначають науковці, позначається «реалізацією програми структурного реформування вищої освіти в тісній взаємодії з іншими освітніми ланками, що забезпечує збереження досягнень минулого та приведення системи вищої освіти у відповідність зі світовими науковими здобутками» [1, с. 56].
У нашому баченні теоретичні знання і практичні уміння, отримані у процесі неперервної освіти («молодший бакалавр», «бакалавр», «магістр»), дозволять суттєво збагатити професійні компетенції та дадуть змогу майбутньому фахівцеві успішно будувати свою професійну кар’єру. У «Хартії про ціложиттєве навчання» [4] задекларовано, що особа повинна набувати нові знання та опановувати новими технологіями впродовж усього свого життя. Ми переконані у тому, що саме неперервна освіта забезпечить майбутнім соціальним працівникам затребуваність на ринку праці. 
Під неперервною професійною підготовкою розуміємо таку діяльність освітніх закладів, яка спрямована на розвиток позитивної внутрішньої мотиваційної сфери та вдосконалення особистісно-професійних якостей, отримання ґрунтовних знань та формування умінь та навичок. У системі неперервної професійної підготовки очевидний пріоритет має вища школа, яка визначає цілі, а також зміст діяльності інших ланок. Поділяємо позицію А. Фурмана [3] у тому, що неперервність обумовлена циклічно-вчинковою парадигматикою, яка відображає перетворення студента у компетентного фахівця. 
Як доводить Н. Ничкало [2] у контексті неперервності професійної підготовки особливої актуальності набуває забезпечення адресної спрямованості знань, шляхом безперервного занурення студентів в сферу майбутньої діяльності, стимулювання механізмів саморозвитку та самовдосконалення в контексті опанування професійними знаннями та уміннями. Авторка доводить, що неперервна освіта реалізується шляхом:
– створення інтегрованих навчальних планів та програм для підготовки кваліфікованих фахівців у закладах вищої освіти;
– формування потреби й здатності до самонавчання та саморозвитку;
– оптимізації системи перепідготовки фахівців, що передбачає вдосконалення фахового рівня відповідно до потреб ринку праці.
У психолого-педагогічному баченні неперервність має суттєвий позитивний вплив на: розвиток професійного та інтелектуального самовизначення; формування готовності до майбутньої професійної діяльності; вдосконалення процесуальних складових професійної діяльності, використання отриманих знань і умінь для виконання професійних обов’язків.
До уваги було взято той факт, що для більшості учнів коледжів та студентів молодших (перший та другий) курсів ЗВО, які навчаються за спеціальністю 231 «Соціальна робота» домінуючими є, в основному, загальні пізнавальні інтереси. Пізніше, на другому та третьому курсах навчання у ЗВО починає зростати значимість професійних дій, налагоджується професійне цілепокладання майбутнього фахівця. І лише згодом, за даними нашого власного опитування, (на третьому та четвертому курсах бакалаврату) у студентів активно розвиваються професійні практичні інтереси в соціальній сфері, вони оволодівають професійними цілями, у них формується орієнтація на майбутню діяльність.

У контексті основоположних засад неперервності професійної освіти майбутніх фахівців спеціальності 231 «Соціальна робота» доцільно спочатку охопити учнів коледжів, пізніше вдосконалити освітній процес в закладах вищої освіти під час здобуття студентами освітнього рівня «бакалавр», а потім потрібно дати можливість студентам розширити спектр отриманих знань та поглибити практичні уміння й навички під час навчання у магістратурі. Вагомим потенціалом володіє й післядипломна освіти, де активно продовжуються процеси професійного вдосконалення.
Таким чином, неперервність професійної освіти майбутніх соціальних працівників має бути нині одним із провідних принципів організації освітнього процесу. Лише таким чином, можна забезпечити формування професіоналізму майбутніх фахівців, сформувати систему ціннісних орієнтацій, що дасть можливість вдосконалити професійні уміння та розширити професійний світогляд. Вважаємо, що професійна підготовка майбутніх фахівців є доволі складною конструкцією, її оптимізація можлива за умови неперервності.
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